

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

## ПЯТИЛЕТКА—ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

### Держат отчет

Ежемесячно, в начале третьей декады, созданная при райкоме партии координационная комиссия по представлению органов статистики заслушивает на заседании отчеты руководителей промышленных и других предприятий района, которые по тем или иным причинам допускают отставание с выполнением месячных заданий по реализации продукции и росту производительности труда. Этим самым преследуется цель создать условия для ритмичной работы, проанализировать положение дел в трудовых коллективах и принять меры по ликвидации «узких» мест.

Наиболее серьезное положение сложилось на конец квартала на Опочецком маслодельно-сыродельном заводе. Здесь в сравнении с прошлым годом отставание уже составило 273 тонны молока, что равнозначно недопоставкам 11 тонн масла или 20 тонн сыра. Объяснения по этим вопросам держала главный инженер предприятия А. А. Иванова. Положение, по ее словам, не улучшится до тех пор, пока хозяйства района не выйдут на уровень продажи продукции достигнутого в прошлом году. И хотя в последнее время увеличилось количество сдаваемого молока от частного сектора, это не может затянуть образовавшийся прорыв.

С объяснениями по ожидаемым результатам выполнения заданий по реализации продукции и росту производительности труда на льнозаводе и торфобрикетном предприятии на заседании координационной комиссии выступили директора Г. Л. Гаврилов и Е. Н. Костин.

Ритмичная, четкая работа, безусловное выполнение плана по всем показателям, обязательство по поставкам продукции потребителям должны стать непреложным законом для всех звеньев народного хозяйства.



Почти восемнадцать лет работает Нина Васильевна Никитина в цехе УПП ВОГ швеей-мотористкой. За эти годы пришло и женщины мастерство. Изготовленная продукция умелыми руками Нины Васильевны всегда высокого качества. В социалистическом соревновании среди подруг женщина постоянно занимает одно из ведущих мест, выполняя нормы выработки на 115—120 процентов. Нина Васильевна является ударником коммунистического труда, ей одной из первых присвоено высокое звание «Отличник качества».

НА СНИМКЕ: Н. В. Никитина.

Фото Ю. Орлова.

### ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“ Объем работы определен

С первых дней нового года коллектив производственного участка направляет усилия на безусловное выполнение установленных заданий. Успешно выполнены январская и февральская программы, завершается результативно и задание марта. Таким образом, плановые задания первого квартала по выпуску товарной продукции на сумму 146 тыс. рублей и по реализации — на 105 тысяч выполнены. Водители участка вывезли 4,5 тыс. кубометров древесины, также справились со своим заданием.

Достигнутые результаты коллектива участка постараются закрепить и во втором квартале. И проверкой этого решения явится день Всесоюзного коммунистического субботника в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к нему уже ведется. В тарном и спесарном цехах, со всеми бригадами и транспортниками проведены собрания, на которых обсуждены объем предстоящих работ, расстановка людей и техники.

На свои рабочие места выйдут в день «красной

В исполнение горсовета

### Месячник благоустройства

Все активнее вступает в свою права весна.

В целях благоустройства и наведения должного санитарного порядка в городе в весенний период исполкомом городского Совета народных депутатов решил провести месячник по благоустройству и санитарному содержанию города в период с 2 апреля 1979 года.

Предложено руководителям предприятий, организаций и учреждений организовать ежедневную уборку прилегающих территорий и вывоз мусора на городскую свалку.

Домовому и уличным комитетам рекомендовано провести разъяснительную работу среди населения по уборке и санитарному содержанию дворовых территорий.

Начальник комбината коммунальных предприятий А. С. Рубцов обязан осуществлять постоянный контроль за уборкой и санитарным содержанием территорий и улиц города.

субботы» все рабочие и служащие нашего коллектива. И все же от обычного рабочего дня отличие будет заключаться в высоком деловом настрое людей, которые решили годовщину рождения вождя пролетарской революции ознаменовать высокопроизводительным трудом. Все заработанные в день субботника средства будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

**И. БЕЛОЗОР,**  
начальник Опочецкого производственного участка Псковского леспромхоза.

ибльший эффект? По инициативе райкома КПСС перед началом зимовки скота всех заседающих отстающими фермами собрали в «Ленинской искре». Подробно познакомили с опытом этого хозяйства, где стало правилом: ни килограмма кормов не давать животным без дополнительной обработки. Разговор, подкрепленный практическим показом передовых приемов обработки кормов, продолжался уже на рабочих местах участников семинара. На всех до единой фермах.

С этого семинара и начался перелом. Надо пошли по нарастающей. Прошлым летом многим хозяйствам района насыпали большой ущерб затяж-

ные дожди, но за зиму ядринцы сумели преодолеть отставание. Сыграл также свою роль пуск нового межхозяйственного комбикормового завода на 50 тонн в сутки. Сказалось на росте надоев и то, что солома во всех хозяйствах района прессуется. От этого и кормовая ценность ее повышается, и потери сводятся к минимуму. Много можно назвать факторов, влияющих на производство молока в районе. Это комплексная механизация ферм, сеть колхозных университетов сельскохозяйственных знаний, четко действующая система материальных и моральных стимулов.

В районе регулярно прово-

ЧЕТВЕРГ  
29  
МАРТА  
1979 г.  
№ 38 (8240)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

### ХОЗЯЙСТВАМ РАБОЧИЙ ПЛАН СЕВА

Весна все увереннее вступает в свои права. Освобождаются из-под снега поля. Теперь уже скоро начнется в колхозах и совхозах района посевная страда. Это серьезный экзамен для тружеников села. Чтобы успешно выдержать его, от земледельцев требуются высокая организация труда, правильная расстановка техники и людей, максимальное напряжение всех сил, качественное выполнение полевых работ.

Претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, июньского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов Центрального Комитета партии, десятой сессии Верховного Совета СССР является первостепенной задачей для работников сельского хозяйства. Все их усилия должны быть направлены на то, чтобы весенний сев провести в лучшие сроки и при хорошем качестве, заложить прочную основу урожая, в конечном счете выполнить принятые социалистические обязательства, в четвертом году пятилетки получить 1 с гектара в среднем по району зерновых 15 центнеров, картофеля — 115, льноволокна — 3,9, кормовых корнеплодов — 393 центнера.

Весеннему севу предшествует большая и серьезная подготовка. Передовые хозяйства заранее планируют на этот период все полевые работы. Создаются комплексные отряды, входящие в них механизированные звенья для выполнения отдельных видов работ, намечаются графики-маршруты использования машин, организуется обслуживание техники и людей, глубоко продумывается осуществление контроля за качеством, разрабатываются условия социалистического соревнования, определяются меры морального и материального стимулирования.

Сегодня на третьей странице газеты опубликован рабочий план совхоза «Глубоковский» на период весеннего сезона. Здесь почти все трудоемкие работы возложены на плечи машин. Высокопроизводительно используя технику, земледельцы рассчитывают провести весенний сев за шестьдесят рабочих дней. Перед выездом в поле ведут соответствующую работу и другие хозяйства.

Однако рабочие планы на период посевной имеются далеко не во всех колхозах и совхозах. И с этим делом надо поторопиться. При разработке планов ничего нельзя упустить. Все должно быть рассчитано детально, до мелочей.

Необходимо еще раз проверить, все ли готово к посевной, каждый ли трактор имеет своего хозяина, все ли сделано по организации двухсменной работы. Очень важно, чтобы каждый трактор имел комплект прицепных орудий. Нельзя допустить работы мощных машин с неполной нагрузкой.

Во время важнейших сельскохозяйственных кампаний, как правило, активизируют свою работу местные Советы народных депутатов, партийные и комсомольские организации. В период посевной также должно быть все глубоко продумано и рассчитано в их деятельности в соответствии с общими задачами.

С рабочим планом надо ознакомить всех земледельцев, довести до каждого задачи кампаний, конкретные задания. Обсужденный и принятый коллективом, он должен стать боевой программой, выполнение которой направлено на получение высокого урожая.

## Сессии районного Совета

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ СОВЕТОВ

## Из доклада И. П. Павлова

Как уже сообщалось в «Красном маяке», сессия районного Совета народных депутатов заслушала и обсудила вопрос о работе исполкома райсовета. С докладом выступил его председатель И. П. ПАВЛОВ.

Райисполком, говорит докладчик, стремился больше уделять внимания важнейшим перспективным вопросам подъема хозяйства и культуры района, повышению эффективности управления во всех звеньях советского аппарата.

За отчетный период исполкомом рассмотрено более 60 важных вопросов социально-экономического характера. Контролируя работу отделов и учреждений, райсовет заслушал отчеты о работе отдела внутренних дел по профилактике правонарушений в районе, производственного управления сельского хозяйства по проведению мелиорации земель в колхозах и совхозах.

С целью совершенствования форм и методов деятельности Советов была изучена и обсуждалась работа городского, Краснооктябрьского и Пригородного сельских Советов по различным направлениям развития хозяйства и культуры. Значительное внимание уделялось организации социалистического соревнования — испытанию средств приумножения трудовых успехов.

Благодаря этому трудающимся района добились некоторых успехов. Объем промышленного производства за 1978 год выполнен на 102 процента, сверх задания ее реализовано на 359 тысяч рублей.

На три процента перевыполнен план трех лет пятилетки. Объем промышленного производства к уровню 1975 года возрос на 11 процентов, производительность труда — на 3,5 процента.

Докладчик называет коллективы, добивающиеся успехов из года в год, из месяца в месяц. Это спиртзавод, УПП ВОГ, филиал объединения «Север». Называются имена героев тру-

да, на рабочем календаре которых 1980—1981 годы.

Вместе с тем качество выпускаемой продукции улучшается медленно. Только 27 рабочих имеют звание «Отличник качества», лишь одному изделию присвоен Знак качества. На отдельных предприятиях имеются факты выпуска недоброкачественной продукции. На льнозаводе за такую продукцию за 1978 год штрафы составили почти 19 тысяч рублей.

В этом году не справляются с производственной программой льнозавод и маслодельно-сыродельный завод. Неритмично работают коллеги завода ЖБК и отделения Псковского завода. Это происходит из-за недостатков в организации труда, снабжения, нарушения трудовой дисциплины.

Успешное осуществление дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства находится в прямой зависимости от организации капитального строительства. Однако план строительно-монтажных работ не выполняют ПМК-538 и межколхозная ПМК, а ремстройучасток ведет работы низким качеством.

Вся работа исполкома, постоянной комиссии по сельскому хозяйству, заготовок и охране природы райсовета была подчинена главной цели — осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства района, определенной постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземью.

Некоторые положительные результаты в этом достигнуты. Среднегодовое производство зерна в 1976—1978 годах к уровню предыдущей пятилетки увеличилось на 10 процентов, урожайность — на 1 центнер с гектара. Район ежегодно выполняет план продажи зерна государству. Совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхоз «Большевик» получают по 17—18 центнеров зерна с гектара.

Однако зерновая проблема в районе остается нерешенной. В 1978 году собрано зерна на 2260 тонн меньше

ше 1977 года. Урожайность зерновых, льна, картофеля остается низкой. Причина тому — малое внесение в почву удобрений, нарушение сроков сева, уборки урожая, большие потери этих культур, запущенность в семеноводстве. Например, даже семеноводческий колхоз «ХХI партсъезд» не сумел обеспечить себя семенами. Мало в хозяйствах выращивается корнеплодов.

Докладчик подробно охарактеризовал состояние животноводства, отметив передовиков, он подверг критике тех, кто не уделяет этой отрасли должного внимания. Сокращение скота в хозяйствах сопровождается снижением его продуктивности. Особенно это относится к колхозам «Красное Заречье», «Красный Октябрь», «Урожай».

На низком уровне находится племенная работа. Высока яловость коров. Например, в совхозе «Красный фронтовик» на 100 коров получено только 66 телят.

В последнее время ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд важнейших постановлений, направленных на усиление работы по использованию всех резервов и возможностей для увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Предметом особой заботы должно быть всенародное увеличение производства мяса. Надо добиться, чтобы наряду с крупными животноводческими комплексами и фермами все колхозы и совхозы имели свиноводческие и овцеводческие фермы. Шире следует использовать возможности подсобных хозяйств промышленных и торговых организаций, а также личных хозяйств сельского и городского населения.

Несмотря на принимаемые меры по улучшению работы мелиораторов, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» свою производственную программу не выполняет. В этом году надо организовать работу мелиораторов так, чтобы не только выполнить задание 1979 года, но и вернуть долг труженикам полей за про-

шлые годы десятой пятилетки. Важнейшим вопросом в решении всех проблем на селе является обеспечение квалифицированными кадрами колхозов, совхозов и всех отраслей, связанных с сельским хозяйством. Кое-что в этом направлении сделано. За три года пятилетки колхозы и совхозы района получили 128 специалистов с высшим и средним образованием, в сельские профтехучилища направлено 196 человек. Работу требуется продолжать.

Далее докладчик характеризует работу дорожных организаций, транспорта, связи, торгующих организаций, служб быта, благоустройства, медицинского и культурного обслуживания населения, социального обеспечения населения, народного образования. Решению всех этих вопросов исполкомом райсовета, городской и сельские Советы, депутаты уделяли много внимания. Приводятся много положительных примеров из жизни этих организаций, отмечались недостатки, резервы для улучшения дел на местах.

С повестки дня сессий, исполномов Советов, продолжал докладчик, не сходили вопросы работы администрации органов (отдела внутренних дел, суда, прокуратуры). Эти органы, опираясь на общественность, проводят большую работу по соблюдению трудовой дисциплины, правопорядка. Этим вопросам и в дальнейшем будет уделяться внимание.

Заключительную часть доклада Иван Павлович посвятил оргмассовой работе Советов, использованию всех средств и методов этой работы. Подчеркивалась необходимость улучшения деятельности постоянных комиссий, выполнения наказов избирателей.

Докладчик выразил уверенность, что депутаты Советов района, используя права, предоставленные Конституциями СССР и РСФСР и законом Статуса депутатов, будут более активно влиять на решение задач, поставленных в четвертом году пятилетки.

## Из выступлений в прениях

ПРЕНИЯ по докладу о работе исполкома райсовета начались выступлением депутата начальника ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. Н. Меньшова.

— Более четырех лет, — сказал он, — прошло после принятия постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». За это время мелиораторами района осушено и окультурено более двух тысяч гектаров земель, освоено на эти цели свыше трех миллионов рублей.

Но эти результаты не удовлетворяют ни нас, ни хозяйства района. План мелиоративных работ не выполняется. Есть к тому объективные и субъективные причины.

Для успешного решения этих задач нужна хорошая материально-техническая база. Она в межколонне не отвечает требованиям современности. Правда, надежды на улучшение есть. Ведется составление документации на строительство новой базы, начато строительство 75-квартирного дома в г. Опочке. Это всех радует.

Следует, однако, признать, что не использованы в полную меру внутренние резервы. Еще не на уровне организаций труда, слаба трудовая дисциплина. Недостаточно внедряется опыт «маяков», таких, как Н. И. Андреев, А. И. Филимонов, которые близки к выполнению пятилетнего плана, а А. Е. Яковлев уже выполнил пятилетку.

В этом году межколонна должна выполнить объем работ на 1910 тысяч рублей, освоить 1742 гектара заболоченных земель. Выступающим обратился с просьбой к руководителям хозяйств вести культурно-технические работы своими силами. Он выразил надежду, что межколонне будет оказана помощь со стороны рай-

онных и областных организаций. Наряду с мелиорацией важнейшей задачей на современном этапе является строительство. Этому вопросу посвятил свое выступление депутат начальник ПМК-538 В. Н. Николаев.

— За три года пятилетки, — сообщил он, — межколонной освоено средство на капитальное строительство 5,4 миллиона рублей, введен в строй хлебозавод в Опочке, животноводческих помещений в совхозах на 1228 голов, более 13 тысяч квадратных метров жилой площади.

Ответственные задачи стоят перед строителями в 1979 году. Предстоит сдать в эксплуатацию 12 объектов, и здесь как никогда необходима согласованность генерального подрядчика, субподрядных организаций и заказчиков, чего всегда не хватает. С них также должен быть строгий спрос за выполнение договорных обязательств.

Просьба к вышестоящим организациям навести порядок в планировании, обеспечении подрядчика проектной документацией. Ее задерживают прежде всего тресты «Свинопром» и «Скотопром». К примеру, в совхозе «Красный фронтовик» нужно построить пять объектов стоимостью полмиллиона рублей, а документации нет.

Требуется расширение и материально-технической базы колонны, обеспечение строек квалифицированными кадрами. А строительство жилья в городе сдерживает отсутствие канализационных очистных сооружений. Пусковые объекты плохо обеспечиваются металлом, столярными и другими изделиями. Решение этих вопросов должно держаться под контролем исполкома райсовета.

Важные вопросы поднял в своем выступлении депутат тракторист колхоза «Урожай» Владимир Семенович Семенов. — Почему,

он, — в отдаленной бригаде № 5 закрыли приемный пункт по ремонту бытовых предметов. Здесь нет проезжей дороги, отсутствует телефон.

Депутат председатель райпо Л. П. Фролова выразила претензии к руководству автоколонны № 1300, которое не обеспечивает выделение транспорта для завоза товаров. Требуется оперативнее решать вопросы о строительстве магазинов, складов.

— Мы проводим определенную работу по укреплению экономики хозяйства, — сказал директор совхоза «Салют» Р. П. Сорокин. Среднесуточный привес животных выше планового. Выполнены задания по продаже молока и мяса в 1978 году.

Однако крайне низка урожайность хлебов. Собираем по существу то, что высеваем. И главная причина в том, что земли совхоза окислены. В прошлом году произведено только 28 гектаров вместо 500 по плану. Остальные площади мало доступны для прохода транспорта.

Наша просьба — оказать помощь в проведении культурно-технических работ и известкования полей. Другие вопросы, как закрепление молодежи на селе, укрепление трудовой дисциплины, решаем сами.

О своей депутатской деятельности и усилиях тружеников совхоза «Духновский» по повышению продуктивности скота и плодородия полей рассказал депутат Т. И. Озолина.

Совхоз строит овцеводческий комплекс. Сдан один объект на 700 голов и строится второй, сооружается гараж.

Следует сделать упрек руководству ПМК-2 треста «Дорстрой». Они строят у нас дороги некачественно, откосы не укрепляют, поэтому весной и осенью они размываются.

О необходимости усилить борьбу с пьянством, хулиганством, прогу-

лами и другими правонарушениями говорила депутат председатель районного народного суда Н. А. Тимофеева. Административные органы не дают поощдения нарушителям, привлекая их к работе на народных стройках, посылая на принудительное лечение от алкоголизма, осуждая к лишению свободы.

Но эта крайняя мера ведет к оттоку рабочей силы из района. Главное, должна составлять воспитательная, профилактическая работа в трудовых коллективах.

Такая работа ведется недостаточно. А работники ряда предприятий общественного питания и особенно ресторана содействуют пьяням в правонарушениям. Там продаются алкогольные напитки в недозволенное время, нетрезвым лицам и на вынос. Это они делают в целях выполнения плана. С этим злом надо покончить.

Улучшению дела обучения и воспитания учащихся в школах, труда, военной ориентации школьников посвятила свое выступление зав. роно А. Д. Смирнова. Критике подверглось руководство отделения Псковского завода, межколхозной строительной колонны и других предприятий за невнимание к обучению работающей молодежи. Требуется большая помощь школам со стороны бюджетных предприятий.

В прениях выступили также рабочая совхоза «Глубоковский» Р. Ф. Волкова, рабочая совхоза «Опочекий» Е. И. Лукина, первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов, председатель облисполкома Б. А. Осинчик.

Сессия приняла постановление, направленное на улучшение работы исполнкома райсовета и всех подведомственных ему организаций и предприятий.

## ЦВЕСТИ ГЕКТАРУ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

## ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, СРОКИ

## РАБОЧИЙ ПЛАН СОВХОЗА „ГЛУБОКОВСКИЙ“ НА ПЕРИОД СЕВА

**ПРЕТВОРЯЯ** в жизнь решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов Центрального Комитета партии, десятой сессии Верховного Совета СССР, земледельцы совхоза деятельно готовятся к посевной четвертого года пятилетки. Их усилия направлены на то, чтобы заложить прочную основу будущего урожая, весенний сев провести организованно, высокими темпами, при хорошем качестве.

Труженики хозяйства немало сделали для этого в осенне-зимний период.

## ПОЛИТ-МАССОВАЯ РАБОТА

**ВЕСЕННЯЯ** страда требует большого напряжения сил, самоотверженности в труде. Поэтому партийная организация хозяйства среди работников растениеводства широко развернет политмассовую работу. Партийно-комсомольские группы будут действовать во всех бригадах, на всех основных участках производства.

Для широкого освещения хода весенных полевых работ, социалистического соревнования земледельцев создана пресс-группа под руководством секретаря парткома Е. В. Макарова. В нее включены экономист и работник культуры.

В задачу редакции входит систематический выпуск стенгазеты с включением материалов пресс-группы. Будут выпускаться также листики «молнии», не менее двух раз в неделю организуются местные радиопередачи. Экран социалистического соревнования результаты труда земледельцев осветят как на центральной усадьбе, так и в бригадах. Еженедельно должен действовать и «Комсомольский прожектор».

Немалую роль призвано сыграть живое слово тех, в чью обязанность вменено освещение хода социалистического соревнования. Такие беседы организуются во время обеденных перерывов.

На период посевной для земледельцев предусмотрены концертные выступления участников художественной самодеятельности местного Дома культуры.



Поднято 810 гектаров зяби. Запасено достаточное количество семенного материала. Все семена яровых зерновых и зернобобовых культур классные.

На отдаленные от скотных дворов участки под будущий урожай вывезены органические удобрения. Немало их накоплено у ферм, которые расположены рядом с полями, отведенными под картофель. Под эту культуру на каждого гектара земледельцы хозяйствования смогут внести около 40 тонн органики, а под корнеплоды — по 50 тонн. Заве-

зыны в хозяйство минеральные удобрения.

Подготовлены к работе тракторные плуги, культиваторы, сеялки, картофелесажалки и другие машины. В настоящее время в хозяйстве семьдесят исправных тракторов. К началу посевной их будет больше. У земледельцев есть все основания и возможности в период посевной кампании делать ставку на технику.

В зимний период механизаторы, полеводы, специалисты и другие прошли

курс агроучебы. Организованные курсы механизаторского всеобуча позволили пополнить ряды механизаторов. Словом, весну коллектив совхоза встречает во всеоружии.

Впереди ответственная стада — весенний сев. От того, в какие сроки, как он будет проведен, во многом зависит нынешний урожай. Очень важно в период посевной все учсть, рассчитать, правильно расставить технику и людей, чтобы работать высокопроизводительно, с полной отдачей сил.

## На основе расчета

В ХОЗЯЙСТВЕ общая площадь весеннего сева составляет 1562 гектара. Из них 1150 гектаров отведено под яровые зерновые и зернобобовые культуры, 380 — под картофель. На 30 гектарах необходимо посадить корнеплоды, на 2 гектарах — овощи. Предстоит выполнить немалый объем работ. При этом важно уложиться, в короткие сроки: от них во многом зависят конечные результаты в растениеводстве.

Чтобы успешно решить стоящие перед земледельцами очередные задачи, на период сева решено ввести 10-часовой рабочий день, использовать проверенный на практике ипатовский метод ведения полевых работ. Вся участвующая на посевной техника составит единый мощный механизированный отряд. Входящие в его состав звенья будут выполнять определенные виды работ, которые последуют на поле без перерыва, один за другим.

Под зерновые на закрытии влаги будет действовать звено комсомольца А. С. Александрова. Ему предстоит провести работы на 1150 гектарах. При выполнении норм выработки звено в составе десяти тракторов «Беларусь» со своей задачей справится за одиннадцать дней.

Двенадцать тракторов, в том числе два Т-150, включено в звено коммуниста Н. И. Федорова. Оно должно провести на 740 гектарах весновспашку и на 410 — перепашку зяби. Расчеты показывают, что коллектива выполнит доведенное задание примерно до 5 мая.

На 500 гектарах планируется провести культивацию с внесением аммиачной воды.

Для этого звено И. М. Мосягина, в котором

четыре трактора ДТ-75, потребуется четырнадцать дней. Перед посевом, конечно, будет проведено и боронование с выравниванием почвы. Этую работу проведут десять тракторов МТЗ. За день они смогут подготовить почву к севу на 110 гектарах и за одиннадцать дней закончат ее на всей площади.

Звено сеяльщиков возглавит А. В. Шалаев. В распоряжении этого

коллектива шесть тракторов ДТ-75. Выполняя нормы выработки, механизаторы смогут засеять все 1150 гектаров за шестнадцать дней. Не останется забытым и такое важное дело, как прикатывание. В плане и это предусмотрено. Под яровые зерновые и зернобобовые будет внесено 345 тонн минеральных удобрений.

Под картофель намечается внести 20 тысяч тонн органики. Для выполнения этой работы создано два механизированных звена, руководство которыми будут осуществлять коммунист Ю. И. Григорьев и В. А. Александров.

В каждом из звеньев по восемь единиц техники. Используя ее в полную меру, механизаторы своевременно выполнят намеченный объем работы. Для внесения минеральных удобрений, выделено четыре трактора МТЗ с РУМами. Все двести тонн этих удобрений будут внесены за пять дней.

Девять дней потребу-

ется для того, чтобы шестью тракторами МТЗ провести на картофельном поле закрытие влаги. Три трактора ДТ-75 за семь дней на 200 гектарах осуществляют дискование. За такой же срок девятью такими тракторами намечено на 380 гектарах перепахать зябь. Четыре трактора в течение девяти дней поведут на этой площади боронование с выравниванием.

Для нарезки борозд водителям пяти «Беларусей» потребуется четырнадцать дней. Шестнадцать дней займет посадка картофеля. Рассчитаны и учтены такие работы, как раскрытие буртов, переворота клубней, обработка их ядохимикатами, погрузка и доставка к месту посадки. С начала сева начнут действовать шесть постоянно механизированных звеньев по выращиванию картофеля под руководством опытных механизаторов.

С окончанием работ на картофельном поле сразу же последует посадка корнеплодов. Посевные площади под них отведены в каждой бригаде. Посадка будет осуществляться силами полеводов.



## ПЕРЕДОВИКАМ — ПООЩРЕНИЯ

С НАЧАЛА массового сева за каждую неделю, а также по окончании посевной кампании будут подводиться итоги соревнования. Победители соревнования ждут моральные и материальные поощрения.

Так, механизаторам, занявшим за неделю призовы места, вручается переходящие красные вымпели, а в честь победителя на центральной усадьбе совхоза поднимается флаг трудовой славы. Работающим на гусеничных тракторах, завоевавшим первое, второе и третье места, выплачиваются соответственно в сумме 15, 10 и 7 рублей денежные премии, а водителям колесных тракторов — 10, 7 и 5 рублей. Так будет до конца сева, но не более трех недель.

При этом непременными условиями для присуждения первого, второго, третьего мест и названных поощрений являются выполнение за неделю норм выработки не менее чем на 120, 115 и 110 процентов, отсутствие замечаний по качеству работы и трудовой дисциплине.

Механизаторам, работающим на гусеничных тракторах, занявшим по итогам сева призовы места, предусмотрены премии в сумме 60, 45 и 25 рублей, на колесных

— 45, 30 и 20 рублей. Сеяльщики, постоянно занятые на севе зерновых и зернобобовых культур, в условиях соревнования привлекаются к механизаторам, работающим на гусеничных тракторах.

Механизированному званию, занятому на вывозке и внесении органических, минеральных удобрений, при качественном выполнении работ, недопущении нарушений трудовой дисциплины, при выполнении за семь дней норм выработки на 120 процентов и более выплачивается денежная премия 100 рублей, на 110 — 75 рублей. По итогам сева при тех же показателях премии определены в 200 и 150 рублей.

По окончании весеннего сезона за качественное выполнение работ в честь бригады, занявшей первое место, будет поднят флаг трудовой славы с вручением премии 200 рублей. Бригаде, которая выйдет на второе место, премия — 150 рублей, на третье — 100 рублей. Эти суммы распределяются в бригадах среди рабочих, принимавших активное участие в посевной кампании.

Для определения качества работ и занимаемых мест среди бригад приказом директора создается комиссия.

## Обслуживание техники и механизаторов

У АДМИНИСТРАЦИИ совхоза имеется договор, заключенный с районным объединением «Сельхозтехника» на техническое обслуживание тракторов и комбайнов. При хозяйстве постоянно находится инженер-диагност Г. Н. Груздев. Имея в своем распоряжении соответствующим образом оборудованную автомашину «Техпомощь», он в состоянии справиться с теми задачами, которые ставятся перед ним на период посевной кампании.

В случае поломки машин помощь механизаторам окажет и оперативная ремонтная бригада под руководством заведующего мастерской Н. В. Баранова. В ее составе два мастера-наладчика, сварщик, кузнец и слесари. Организуется посменная ее работа. На

НА СНИМКАХ: (слева) электросварщик Ян Павлович Яковлев, который прошел курсы всеобуча и в эту весенне-посевную кампанию он примет самое активное участие на пахоте и севе. Сейчас он делает последний осмотр своей техники. Фото Ю. Орлова.

местах будет действовать также и агрегат технического обслуживания АТУ-а. Есть специализированный заправщик.

Важно и другое. У директора, агронома, у каждого бригадира, на машинах технического обслуживания и в мастерской имеются портативные радиопередатчики. Так что связь налажена, можно сказать, хорошая. А это значит, что на должном уровне будет и обслуживание людей, техники.

Доставка механизаторов на место работы и обратно обеспечивается автобусом, шофером которого является А. А. Иванов. Он же вместе с поваром должен доставлять земледельцам и горячие обеды, стоимость которых на 50 процентов снижена.

На втором снимке (справа) Петр Егорович Андреев. Петр Егорович успешно прошел курсы всеобуча и в эту весенне-посевную кампанию он примет самое активное участие на пахоте и севе. Сейчас он делает последний осмотр своей техники.

Фото Ю. Орлова.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## Главный вывод

В Финляндии состоялись очередные парламентские выборы. Всего в них приняли участие 81,4 процента от общего числа (3,8 миллиона) избирателей. За их голоса боролись кандидаты 12 политических партий.

Выборы проходили в сложной политico-экономической ситуации. Страна по-прежнему ощущает последствия общего кризиса, поразившего капиталистическую экономику. Это обстоятельство было использовано правыми буржуазными кругами для того, чтобы, играя на недовольстве избирателей, укрепить свои парламентские позиции.

Однако — и это главный итог выборов — радикально изменить соотношение сил в парламенте правым не удалось. Три ведущие политические партии страны, участвующие в правительстве, — социал-демократы, коммунисты (в рамках ДСНФ), партия центра вместе со своими союзниками, — несмотря на некоторые потери, в общем и целом сохранили свои позиции и поддержку большинства (примерно двух третей) избирателей.

В процентном отношении бюллетени, по предварительным данным, распределились следующим образом. СДПФ получила 24 процента голосов и 52 мандата в парламенте. ДСНФ — 17,9 процента (35 мандатов), партия центра — 17,4 процента (36 мандатов), национальная коалиционная партия — 21,7 процента (45 мандатов). Остальные голоса и места в парламенте разделились между более мелкими партиями.

Итоги парламентских выборов со всей очевидностью показывают, что огромное большинство финнов, как и прежде, выступает за продолжение политического курса, который в области внешней политики направлен прежде всего на сохранение, укрепление и развитие дружбы и сотрудничества Финляндии с Советским Союзом. Финские избиратели ясно продемонстрировали понимание жизненной необходимости укрепления отношений между нашими странами согласно духу и букве советско-финляндского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Этот курс обеспечивает Финляндию на международной арене репутацию миролюбивого, демократического государства.

Юрий КУЗНЕЦОВ.

г. Хельсинки.



МОСКВА. В начале апреля 1979 года Московский Художественный академический театр Союза ССР имени М. Горького отправится на гастроли в Федеративную Республику Германию, где покажет спектакли «Три сестры» и «Иванов» по пьесам А. П. Чехова.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Три сестры». Слева направо: Тузенбах — артист С. Г. Десницкий, Чебутыкин — народный артист РСФСР Е. А. Евстигнеев, Ольга — народная артистка РСФСР М. В. Юрьева, Ирина — заслуженная артистка РСФСР С. И. Коркошко.

Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

## «Мечтаем приехать в Москву»

Так говорят «звезды» спорта на всех континентах. «Считаю соревнования в Москве главными в своей жизни», — заявил сильнейший бегун-спринтер в США Клэнси Эдвардс, которому в 1978 году удалось быстрее всех пробежать стометровку — за 10,07 секунды. «Моя главная цель — участвовать в московских Играх и повторить свой монреальский успех», — сказал олимпийский чемпион в толкании ядра, спортсмен ГДР Удо Байер. В 1977 году он установил новый мировой рекорд, толкнув ядро на 22 метра 15 сантиметров. Байер поставил перед собой задачу — достичнуть на Олимпиаде-80 результата 22 метра 30 сантиметров.

«Участие в московской Олимпиаде для меня, как и для всех кубинских спортсменов, — знаменательное событие, ибо впервые столь крупные соревнования пройдут в социалистической стране, достигшей огромных успехов не только в экономике, науке, технике, но и в развитии физической культуры», — сказал знаменитый кубинский боксер Теофило Стивенсон, побеждавший на двух чемпионатах мира и двух Олимпиадах — в Мюнхене и Монреале.

В поддержку московской Олимпиады высказались чуть ли не все национальные олимпийские комитеты, объявив об интенсивной подготовке своих спортсменов.

Вот что, например, говорит

один из руководителей Олимпийского комитета США Р. Пол: «Мы уверены, что Олимпиада-80 в Москве будет проведена на самом высоком уровне. Комитет уже ведет активную подготовку американских спортсменов к Играм и планирует послать очень сильную команду. Мы не знаем, сколько медалей сможем завоевать, но можете не сомневаться: атлеты из Соединенных Штатов приложат все усилия к тому, чтобы составить сильную конкуренцию соперникам».

Очень тщательно готовятся к поездке в Москву талантливые спортсмены Африки. Об этом сообщил председатель Высшего совета Африки по делам спорта Абрахам Ордина. «Для Африки спорт — это нечто большее, нежели просто стремление к новым достижениям и рекордам», — добавил он. — Мы рассматриваем спортивные встречи и состязания как средства расширения контактов и связей, укрепления сотрудничества и дружбы между народами. Ведь спортсмены — это, в основном, молодежь, те, кому принадлежит будущее».

Такие заявления цитирует пресса всего мира, сообщая об интенсивной подготовке к соревнованиям в Москве «звезд» спорта более чем из ста стран. Олимпиада-80 будет грандиозным спортивным праздником, на который соберутся чемпионы и рекордсмены всех континентов.

А. ЕРМАКОВ.

осенью убирали картофель. Эффект все же был незначительный. Совместно с правлением колхоза мы пересмотрели организацию шефской помощи. Упор сделан на решение проблемных вопросов сельскохозяйственного производства. В плане по механизации трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве особое внимание уделено строительству и благоустройству производственных, культурно-бытовых и жилых объектов. Первая комплексная застройка началась в деревне Ершовка. Она станет центральной усадьбой колхоза. На преобразование ее правление хозяйства выделило более трех миллионов рублей, получило долгосрочные государственные ссуды.

— Создание этого подразделения, — говорит директор завода Ф. И. Трецов, — явилось ответом на постановление партии и правительства о дальнейшем развитии Нечерноземья России. Наш коллектив и раньше дружил с земледельцами колхоза «Победа». Предприятие ежегодно направляло сюда квалифицированных инженеров и рабочих. Летом они, как правило, трудились на токах,

г. Вятские Поляны,

## Фальшивая маска

Прикидываясь «друзьями» народов Африки, пекинские правители вынашивают в отношении этого континента далеко идущие гегемонистские планы. Как очередное звено в цепи их действий в этом направлении задуман и начавшийся вояж заместителя премьера Госсовета Китая Ли Сянниня в Заир, Замбию и некоторые другие государства Восточной Африки.

Прежде всего пекинские эмиссары пытаются воздвигнуть стену недоверия между народами молодых национальных государств и их естественными союзниками — странами социалистического содружества. В этом маоисты все теснее смыкаются с врагами национально-освободительного движения. Действуя заодно с империалистами, южноафриканскими и родезийскими расистами, Пекин в широких масштабах развернул подрывную деятельность против прогрессивных режимов в Африке.

На этом позорном счету — активная поддержка вооруженных террористических банд, силящихся подорвать Народную Республику Ангола, блок с империалистами и реакционными государствами, пытающимися уничтожить революцию в Эфиопии, предательские действия во время интервенции некоторых стран НАТО в Заире в прошлом году.

Смыкание маоистов с империализмом, неоколониализмом и расизмом тант для молодых национальных государств тем большую угрозу, что Пекин одновременно преследует и свои корыстные цели.

За маоистскими происшествиями скрывается и еще одна цель — расширить и укрепить позиции Пекина в районе Индийского океана. Нельзя считать случайным и растущий интерес китайского руководства к ракетному полигону западногерманской компании «ОТРАГ» в Заире.

Виталий КОРИОНОВ.

## Коротко

◆ ОСТАЕТСЯ НЕИЗВЕСТНОЙ судьба 2 тысяч жителей горных деревень в штате Химачал-Прадеш (Индия). Несколько дней назад они были отрезаны от внешнего мира снежными лавинами, в результате которых погибло 230 человек.

ТАСС-Рейтер.

бывает еще многое. С помощью шефов возводится банно-прачечный комбинат, восемилетняя школа, жилье, реконструируется животноводческий комплекс. Это поможет нам решить проблему с кадрами. Улучшение условий труда и быта сказывается уже сейчас. Люди стали работать с большей отдачей.

В минувшем году, например, с каждого из 4700 гектаров мы получили зерна по 27,7 центнера. Хозяйство продало хлеба государству в полтора раза больше запланированного, перевыполнен план продажи мяса, шерсти и других продуктов. В достигнутом немалую роль сыграли наши шефы.

И в других районах Кировской области внедряются новые формы шефской работы.

Г. ЗЫКОВ,  
корр. ТАСС.  
г. Вятские Поляны,

Редактор Н. П. ЖУКОВ



29 МАРТА,  
ЧЕТВЕРГ

15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.05 — Премьера телефильма «Каникулы». 4-я серия. «Снова вместе». 17.00 — «Ленинский университет миллионов». 17.30 — Новости. 17.40 — Телефильм. 18.15 — «Весне навстречу». 18.30 — «Наши дети». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера телефильма «Пекинские карты». 20.00 — Премьера телеспектакля «Ситуация». Автор — В. Коновалов. 21.00 — «Время». 21.35 — «Рассказы о художниках». Пабло Пикассо. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — 23.20 — Премьера телефильма «Заплыть в 80-й год».

30 МАРТА,  
ПЯТНИЦА

16.05 — Премьера телефильма «Лес, в который ты никогда не войдешь». 17.15 — «Открытие недели детской книги». 18.00 — «Подвиг». Ведущий — Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 18.30 — Новости. 18.35 — «ТОС». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт лирической песни. 19.25 — «Чапаев». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанorama». Ведущий — народный артист СССР Р. Я. Платт. 23.10 — «Сегодня в мире».

КИНО

«МАЯК»

29-31 марта  
Новый художественный фильм  
**«ЖИВИТЕ В РАДОСТИ»**  
Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

29 марта  
**«ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ»**  
30 марта  
**«РЕБЯТА С СИРЕНЕВОЙ УЛИЦЫ»**

31 марта  
**«БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»**

Начало в 15 часов.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

31 марта и 1 апреля  
Художественный фильм  
**«В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ»**  
Начало в 17 и 19.

Заготконторе райпо на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ  
директор-заготовитель оптовой базы, товаровед, рабочий для работы на лошади, а также разнорабочие.

Склад заготконторы, а также все заготовительные пункты и магазины на селе ПРИНИМАЮТ от населения стандартный продовольственный картофель по цене 22 копейки за один килограмм.

К СВЕДЕНИЮ ШОФЕРОВ!  
30 марта в 10 часов утра в районном Доме культуры города Опочки состоится общее собрание водителей и автомотолюбителей.

Инкубаторно-птицеводческая станция Пустошки имеет в продаже ежедневно, кроме выходных дней, **СУТОЧНЫХ УТЯТ**.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист  
Заказ 892. Тираж 6978.